

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 50 (1282) | Вторник, 27 апреля 1954 г. | Цена
10 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, на новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В С О В Е Т Е С О Ю З А

22 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР 4-го созыва.

В 10 часов утра открылось второе заседание Совета Союза. В правительственных ложах товарищи **Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, А. И. Кириченко, М. А. Сулов, Н. Н. Шаталин.**

Депутаты и гости, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют руководителей партии и правительства.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат **А. П. Волков**, заместители Председателя — депутаты **Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова.**

Председательствующий — депутат **А. П. Волков** предоставляет слово для содоклада Председателю Бюджетной комиссии депутату **И. С. Сенину**. Он предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Затем Совет Союза переходит к обсуждению проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат **Н. Т. Кальченко** (Украинская ССР).

Государственный бюджет, говорит он, отражает интересы всех республик, является ярким свидетельством миролюбивых устремлений советских людей. В небывалом расцвете всех своих материальных и духовных сил пришла Советская Украина к знаменательной дате — 300-летию со дня воссоединения Украины с Россией. Промышленность Украины выпускает сейчас продукции во много раз больше, чем в 1913 году. Значительно выросла добыча угля, железной руды, выплавка стали, чугуна, увеличился производством проката и выработка электроэнергии.

Многое сделано по социалистическому переустройству западных областей. Большие успехи достигнуты в развитии культуры украинского народа.

Депутат подробно останавливается на вопросах увеличения производства предметов народного потребления, на улучшении торговли, говорит о задачах республики по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Депутат Кальченко критикует Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, которое не уделяет необходимого внимания улучшению водоснаб-

жения сахарных заводов республики.

Депутат **Н. Т. Мазуров** рассказывает, как трудящиеся Белорусской ССР борются за осуществление народнохозяйственных планов. В 1953 году план производства продукции промышленности республики выполнила на 103,2 процента. Объем производства по сравнению с 1952 годом возрос на 15,6 процента и достиг такого уровня, который позволит уже к концу этого года выполнить в основном задания пятого пятилетнего плана. Более высокими темпами, чем было предусмотрено заданием, развивается производство предметов народного потребления.

Однако значительная часть предприятий Белоруссии не выполнила производственных планов, работает неритмично. На многих предприятиях допускаются непроизводительные расходы.

Говоря о развитии сельского хозяйства республики, депутат отмечает, что Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР задерживают решение вопросов, связанных с механизацией добычи торфа и производством известковых удобрений.

Тов. Мазуров поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Е. А. Фурцевой** (Москва). Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, заявила она, настойчиво борются за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, за осуществление намеченных партией и правительством задач по крутому подъему сельского хозяйства. Предприятия Москвы уже к 16 декабря выполнили Государственный план 1953 года и дали сверх задания продукции на сотни миллионов рублей. Значительные успехи достигнуты по производству товаров народного потребления.

Большое внимание в своей речи депутат Фурцева уделила вопросу использования резервов промышленного производства. О возможностях, которыми располагают предприятия столицы, можно судить по тому факту, что только 13 заводов и фабрик Москвы, являющиеся инициаторами социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, в результате выполнения своих обязательств дадут в 1954 году на 150 миллионов рублей продукции сверх плана, а предприятия, выпускающие предметы

народного потребления, — на 700 миллионов рублей.

Депутат Фурцева высказывает ряд критических замечаний в адрес Министерства машиностроения и Министерства транспортного и тяжелого машиностроения, которые вместо оперативного руководства предприятиями посылают большое количество директив, указаний и требуют много всевозможных отчетов.

Депутат **Г. Д. Джавахишвили** (Грузинская ССР) поддерживает предложения депутатов об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год, выражающего интересы всех народов Советского Союза.

Оратор рассказывает об успехах, достигнутых трудящимися Грузии в хозяйственном и культурном строительстве, говорит о недостатках в работе отдельных отраслей промышленности и в развитии сельского хозяйства республики.

Выступает депутат **И. Ф. Сеницын** (Сталинград). Он говорит, что за сравнительно короткий послевоенный период городгерой вновь превратился в мощный индустриальный центр. Выпуск валовой продукции на восстановленных и вновь построенных предприятиях в 1953 году превысил довоенный уровень 1940 года на 75 процентов. Только в минувшем году в городе построено 150 тысяч квадрат-

23 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители. В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Председательствующий предоставляет слово для доклада председателю Мандатной комиссии депутату **И. Д. Мустафаеву**. Он сообщает, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

—Единодушным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, — говорит депутат Мустафаев, — советские люди показали свою горячую поддержку политике Ком-

мунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства, на неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

По предложению депутата **М. П. Наунайте** (Литовская ССР) Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и признает полномочия всех депутатов палаты.

Затем продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне капитан теплохода «Вильнюс» депутат **И. Г. Гаврилов** (Ленинградская область). — Ярким проявлением неустанной заботы партии и правительства о трудящихся, — говорит он, — является недавно проведенное, седьмое за послевоенные годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Мы, моряки дальнего плавания, бывая в различных государствах,

наблюдая капиталистическую действительность, испытываем особую гордость за нашу Советскую Родину, идущую по пути расцвета. В портах капиталистических и колониальных стран простые труженики с любовью и надеждой смотрят на флаг нашей Родины. В лице советских моряков они видят представителей великой социалистической державы — оплота мира во всем мире.

Теплоход «Вильнюс», которым командует тов. Гаврилов, прошел за последние годы около 300 тысяч морских миль. Перевезено около 700 тысяч тонн грузов для народного хозяйства страны. Говоря о неиспользованных резервах в работе водного транспорта, депутат Гаврилов критикует Министерство морского и речного флота, которое неудовлетворительно выполняет директивы XIX съезда КПСС о расширении и реконструкции ряда морских и речных портов.

Депутат **И. Н. Замчевский** (Ленинград) рассказал в своем выступлении о широком развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции на предприятиях города. Трудящиеся Ленинграда добиваются увеличения выпуска продукции на существующих площадях за счет наиболее полного использования резервов производства.

Государственный план первого квартала 1954 года промышленностью Ленинграда выполнен на 104 процента. Объем производства возрос на 17 процентов по сравнению с этим периодом прошлого года. Однако, говорит тов. Замчевский, показатели работы промышленности могут быть значительно лучше, если устранить недостатки в организации труда на предприятиях, наладить ритмичную работу заводов и фабрик.

За последнее время ряд ленинградских заводов, отмечает оратор, подвергся справедливой критике за выпуск недоброкачественной продукции. Трудящиеся города борются за то, чтобы марка ленинградских предприятий была полной гарантией доброкачественности машин и товаров народного потребления.

На заседании выступили также депутаты **Д. Г. Смирнов** (Горьковская область), **Е. Б. Тайбенов** (Казахская ССР).

Продолжение на 2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В СОВЕТЕ СОЮЗА

Продолжение. Начало на 1 стр.

Депутат **И. Г. Назин** (Эстонская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам развития сельского хозяйства республики. В МТС и в колхозы направлено более тысячи агрономов и зоотехников, ранее работавших в канцеляриях, в сельскохозяйственных управлениях, республиканских и городских организациях. Это способствовало улучшению работы сельскохозяйственных артелей. С первого октября 1953 года по 1 апреля 1954 года колхозы республики продали государству молока на 41 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно выросли денежные доходы колхозов. С 1950 года сооружено 1200 крупных животноводческих построек, однако большая часть их еще не механизирована. В связи с этим депутат Назин ставит вопрос об увеличении поставок оборудования для механизации ферм в республике.

Характеризуя работу промышленности, которая также добилась некоторых успехов, оратор говорит, что эти успехи могли быть значительно большими, если бы развернулась настойчивая борьба за использование всех внутренних резервов.

Депутат **И. П. Ганенко** (Астраханская область) остановился на вопросах, связанных с развитием рыбного хозяйства в Волго-Каспийском бассейне. Соревнуясь с рыбаками Мурманского бассейна, труженики Волго-Каспия взяли обязательство выполнить годовой план лова досрочно — к 37 годовщине Великого Октября. Своё слово рыбаки подкрепляют делом. За 20 дней апреля, несмотря на то, что весенняя путина началась с большим опозданием, выловлено 1100 тысяч пудов рыбы, на 200 тысяч пудов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Волго-Каспийский рыболовческий район, говорит оратор, имеет возможность давать стране больше рыбы, чем дает сейчас, но эти возможности используются недостаточно. Добыча рыбы сдерживается, в частности, тем, что флот не справляется с приемом рыбы и перевозкой ее к местам переработки. Необходимо, чтобы Министерство рыбной промыш-

ленности СССР неотложно рассмотрело вопрос о пополнении флота самоходными рефрижераторными судами.

Депутат Ганенко ставит вопрос о широком освоении рыбных промыслов в водах среднего и южного Каспия, сырьевые запасы которого позволяют увеличить добычу в 2—3 раза.

Депутат **Т. Ульджабаев** рассказывает об успехах трудящихся Таджикистана, которые будут в этом году отмечать 25-летие образования своей республики. За четверть века здесь сооружено много фабрик, заводов, шахтерских, проложены железнодорожные и автомобильные магистрали, воздушные трассы. Сельское хозяйство, прежде задыхавшееся от земельной тесноты и острого недостатка воды, стало крупным механизированным социалистическим хозяйством. Построены десятки каналов и других ирригационных сооружений. Таджикистан превратился в одну из основных баз Советского Союза по производству хлопка.

Оратор останавливается затем на вопросе подготовки кадров. В республике имеется сельскохозяйственный институт, но количество выпускаемых им специалистов не обеспечивает потребности сельского хозяйства. Республиканские органы неоднократно ставили перед Министерством высшего образования СССР вопрос о строительстве помещений для института, получали обещания, но реальных дел не видно.

Депутат Ульджабаев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Выступает депутат **Я. З. Каинберзин** (Латвийская ССР). Он говорит о достижениях Латвийской ССР в развитии промышленности, о мерах, принимаемых Коммунистической партией Латвии и правительством республики, по улучшению работы отстающих предприятий.

В 1953 году государственный план выпуска продукции выполнен в целом по республике на 103,3 процента. Объем промышленной продукции по сравнению с 1940 годом увеличился в 4,5 раза. Растет производство предметов народного потребления, улучшается их качество.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на постоянную работу

в МТС республики направлено более 2800 человек. К руководству сельхозартелями пришло свыше 300 новых энергичных работников. Оратор отмечает серьезные недостатки в развитии животноводства. При общем приросте поголовья крупного рогатого скота на 23,5 процента, количество коров в стаде увеличилось в истекшем году лишь на 3 процента, низка продуктивность животных. В республике принимаются меры к выполнению заданий государственного плана текущего года.

Волею партии и народа, говорит депутат **Н. Н. Николаев** (Свердловская область), на Урале за 25 лет создана первоклассная промышленность, которая продолжает неуклонно развиваться и оказывает серьезную помощь стране в дальнейшем перевооружении народного хозяйства на новой технической основе. В Свердловской области за 1953 год выпуск валовой продукции промышленности увеличился на 8 процентов. Производство чугуна возросло по сравнению с 1952 годом более, чем на 16 процентов, стали — на 7 процентов, железной руды — на 16 процентов. Шахтеры области выдали сверх плана сотни тысяч тонн угля и дали за счет снижения себестоимости 3,9 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Депутат Николаев также поддерживает предложение об утверждении бюджета на 1954 год.

Депутат **Г. М. Орлов** — Министр лесной и бумажной промышленности СССР — в своем выступлении признал правильными критические замечания, высказанные депутатами в адрес Министерства. Он говорит о мерах по улучшению работы Министерства в области лесозаготовок. Огромный коллектив работников лесной промышленности, заявляет тов. Орлов, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности.

В прениях также выступили депутаты **П. П. Ермаков** (Рязанская область), **А. Е. Кочинян** (Армянская ССР), **В. Г. Набиуллин** (Башкирская АССР).

В Совете Национальностей

22 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости. Появление в правительственных ложах товарищей **Н. А. Булганина**, **А. И. Минояна**, **Н. М. Шверникова**, **П. Н. Поспелова** приветствующие встречают продолжительными аплодисментами.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей **В. Т. Ладис**, заместители Председателя — депутаты **Н. Е. Авхимович**, **М. М. Султанова**, **П. Г. Тычина**, **П. Т. Комаров**.

Сессия продолжает обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Н. Додхудоэву** (Таджикская ССР).

— В проекте Государственного бюджета, — заявил он, — ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика нашей партии, политика неуклонного укрепления дружбы народов, дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры Советских Социалистических Республик. Предусматриваемые бюджетом ассигнования по Таджикской республике обеспечивают резкое увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и расширение республиканской промышленности.

Депутат говорит далее, что труженики сельского хозяйства Таджикистана в минувшем году получили высокий урожай хлопка, досрочно выполнили план заготовок хлеба, льна, продуктов животноводства. Сейчас колхоз-

ники и работники МТС и совхозов развернули соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Додхудоэв ставит вопрос перед министерством сельского хозяйства СССР и Министерством машиностроения о серийном производстве тракторов, прицепных и навесных машин для работы в горных условиях.

Депутат **Н. Г. Пысин** рассказывает о том, как трудящиеся Алтайского края борются за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы края развернули социалистическое соревнование за перевыполнение плана освоения целинных и залежных земель. Правительство выделило краю достаточное количество

тракторов и других сельскохозяйственных машин. На Алтай прибыло свыше 16 тысяч механизаторов из различных областей страны.

Оратор отмечает, что некоторые министерства медленно решают практические вопросы удовлетворения неотложных нужд края. Министерство нефтяной промышленности не выполнило в срок работу по организации новых нефтебаз. Министерство промышленности строительных материалов СССР медленно организует выполнение постановления правительства о расширении производства в крае кирпича, кровли, добычи строительного камня.

— Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ, — говорит депутат **М. З. Азизов**, — успешно борются за осуществление задач, поставленных партией и правительством в строительстве коммунистического общества. Государственная и кооперативная промышленность республики перевыполнила план 1953 года и программу первого квартала этого года. Успешно развивается нефтяная промышленность республики. Колхозы сдали государству в истекшем году на три миллиона пудов хлеба больше, чем в 1952 году.

Депутат Азизов отмечает, что многие колхозы остро нуждаются в обоях, изделиях, парниковых рамах, деревянных деталях для строительства животноводческих помещений, между тем Министерство местной и топливной промышленности РСФСР затягивает организацию леспромпхоза и строительство деревообрабатывающего комбината на территории республики. Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР медлит со строительством в Татарии пенкозаводов, в которых испытывается большая нужда.

Об успехах Советского Туркменистана рассказал в своем выступлении депутат **Б. Овезов**. В минувшем году объем продукции всей промышленности республики увеличился по сравнению с довоенным 1940 годом на 90 процентов. Построен и сдан в эксплуатацию ряд промышленных предприятий, выросли новые поселки и города. Десятки крупных предприятий, много жилых домов и ряд культурно-просветительных учреждений будут построены в 1954—1955 годах.

— Ни одна капиталистическая страна мира, — говорит оратор, — не знала таких бурных темпов развития науки, культуры и искусства, как Туркменистан. Успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование, введено обязательное десятилетнее образование в столице республики — Ашхабаде, областных центрах и в городе туркменских нефтяников — Небит-Даге. В шести вузах и 32 специальных средних учебных заведениях обучается свыше 11 тысяч студентов. Открыта Академия наук. В республике издается 70 газет и журналов, работает широкая сеть культурно-просветительных учреждений — театры и кинотеатры, клубы, библиотеки, избы-читальни.

Депутат Овезов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр путей сообщения де-

путат **Б. П. Бещев** говорит о том, как работники железнодорожного транспорта трудятся над выполнением плана четвертого года пятой пятилетки. Себестоимость перевозок грузов в минувшем году снизилась по сравнению с 1952 годом на 4,3 процента. Все дороги выполнили государственные планы погрузки. За последние полгода для приема грузов организовано дополнительно 627 станций, введены в обращение десятки ускоренных товарных поездов.

Депутат Бещев отметил серьезные недостатки в работе транспорта. Железные дороги еще не добились выполнения плана погрузки по каждому виду грузов.

В 1953 году было невыполнено задание по ускорению оборота вагонов, медленно растут скорости движения поездов. Министерство путей сообщения, говорит он, сделает необходимые выводы из критических замечаний депутатов и примет меры к улучшению работы железнодорожного транспорта.

— Советские люди единодушно поддерживают свое правительство и все его мероприятия как во внутренней, так и во внешней политике, — говорит депутат **Ю. И. Палецник** (Литовская ССР). — Ярчайшим выражением этого были выборы в Верховный Совет СССР, на которых вновь проявилось величайшее единодушие, свидетельствующее о тесном сплочении советских людей вокруг партии и правительства.

Мы хорошо помним времена господства буржуазии в Литве, продолжает оратор, когда в выборах в сейм в 1936 году фактически участвовало 25—30 процентов избирателей. В этом, так называемом, сейме не было ни одного рабочего, ни одного трудового крестьянина, ни одного трудового интеллигента. Какая огромная разница по сравнению с нынешним положением, когда в выборах Верховного Совета СССР участвовало в Литве 99,95 процента избирателей, и почти все голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этого небывалого единства литовский народ смог добиться только в братской семье народов Советского Союза.

Депутат Палецник рассказывает об успехах трудящихся Советской Литвы, росте их благосостояния и культуры. Ярким свидетельством достижений литовского народа, говорит оратор, явилась декада литовской литературы и искусства в Москве, проведенная в начале марта этого года. Декада прошла как величественный праздник культуры литовского народа, как новое проявление дружбы советских народов.

На трибуне депутат **С. Г. Я. Рагимов** (Азербайджанская ССР). В общем объеме Государственного бюджета СССР, отмечает он, значительное место занимают бюджеты союзных и автономных республик. Бюджет Азербайджанской ССР на 1954 год обеспечивает дальнейший подъем сельскохозяйственного и промышленного производства, улучшение социального и культурного обслуживания населения республики и осуществление большой программы капитальных работ. Только

Окончание на 3 стр.

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Национальностей

Окончание. Нач. на 1 и 2 стр.

по союзно-республиканским и республиканским министерствам и организациям Азербайджанской ССР капиталовложения в текущем году возрастают против фактических затрат 1953 года на 43,8 процента.

Депутат Рагимов присоединился к предложению об утвержде-

23 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя—Председатель Совета Национальностей и его заместители. В прavitельственных ложах—руководители партии и правительства, министры.

Слово для доклада предоставляется Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Д. Назаренко. Он сообщает, что Мандатная комиссия проверила полномочия депутатов и установила, что выборы по всем 639 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет повсеместно прошли в обстановке огромного политического подъема, высокой организованности и активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Великое содружество советского народа характеризуется многонациональным составом депутатов Совета Национальностей.

По предложению депутата И. С. Кодицы (Молдавская ССР) Совет Национальностей единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и постановляет признать полномочия всех депутатов палаты.

После утверждения доклада Мандатной комиссии продолжалось обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату Ш. М. Арушаняну (Армянская ССР).

—Армянский народ, — говорит он, — добился за годы советской власти больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, повышения материального благосостояния трудящихся. В истекшем году валовая продукция промышленности республики выросла по сравнению с 1952 годом на 18,5 процента, а в первом квартале 1954 года—на 19,6 процента против соответствующего периода прошлого года. Выработка шерстяных тканей в 1953 году увеличилась на 49,8 процента, шелковых тканей—на 28,7 процента, значительно больше стало производиться продуктов питания, вин и коньяка. Однако, как отмечает оратор, многие колхозы и совхозы республики работали в истекшем году неудовлетворительно.

Депутат Арушанян высказыва-

нии Государственного бюджета СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На заседании Совета Национальностей также выступили депутаты М. Г. Бараташвили (Грузинская ССР), А. А. Мюрисеп (Эстонская ССР), Министр здравоохранения СССР М. Д. Ковригина, В. Ф. Купревич (Белорусская ССР).

ет ряд критических замечаний в адрес министерств химической промышленности, электростанций и электропромышленности, цветной металлургии и машиностроения, которые не оказывают конкретной помощи своим предприятиям, расположенным на территории Армянской республики.

Министр совхозов СССР депутат А. И. Козлов в своем выступлении отметил, что в текущем году объем капиталовложений по совхозам увеличен более, чем в два раза по сравнению с прошлым годом. Совхозы получают в текущем году свыше 37 тысяч новых тракторов в 15-силльном исчислении, 9 тысяч комбайнов и большое количество других современных сельскохозяйственных машин.

Депутат Козлов говорит далее, что Министерство совхозов принимает меры к исправлению недостатков и ошибок в руководстве совхозами, отмеченных в постановлении февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС.

Уже в текущем году совхозы должны распахать под посевы зерновых культур не менее 4,3 миллиона гектаров новых земель. Принимаются меры по значительному повышению урожайности зерна.

Депутат И. И. Туряница рассказывает о развитии экономики и культуры Закарпатской области. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1946 годом в 5,2 раза. Заново созданы угольная, бумажная, трикотажная, швейная и обувная промышленность. Намного увеличены посевы зерновых, зернофуражных и технических культур. Площадь виноградников, садов и ягодников возросла за последние четыре года более, чем на 8 тысяч гектаров. Растут доходы колхозов и колхозников. Сейчас в области имеется 60 колхозов-миллионеров.

Количество средних учебных заведений в Закарпатье увеличилось более чем в 14 раз. Сотни юношей и девушек учатся в вузах разных городов страны. Из одного только села Великие Лучки, Мукачевского района, в высших учебных заведениях обучается более 100 человек.

Депутат Туряница поддерживает предложение об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется депутату Р. Г. Васильеву (Якутская АССР). Государственный бюджет Якутской республики, заявил он, растет из года в год. Общая сумма расходов бюджета Якутии в 1953 году была на 230 процентов выше 1940 года. Три четверти средств направляются на развитие народного образования,

здравоохранения, культуры, науки и искусства.

Во всем этом, продолжает оратор, ярко видна жизненность и гуманность ленинско-сталинской национальной политики нашей Коммунистической партии. Бывшая колония царизма и вотчина феодалов, считавшаяся страной систематического голодания, Якутия превратилась за годы советской власти в индустриально-колхозную социалистическую республику.

Депутат Васильев критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, не принимающее действенных мер к увеличению заготовок леса в бассейне реки Лены.

На трибуне Министр культуры СССР депутат Г. Ф. Александров. Бюджет Советского Союза, говорит он, наглядно показывает, какой гигантский размах приняла забота Советского государства о культуре. Затраты нашего государства на развитие культуры и просвещения ежегодно увеличиваются, а в странах капиталистического мира эти затраты непрерывно падают.

Депутат Александров цифрами и фактами иллюстрирует развитие советской культуры. Если в 1940 году в СССР было выпущено немногим более 450 миллионов экземпляров книг, то в 1953 году общий тираж книг составил около миллиарда экземпляров. Однако, несмотря на большие тиражи, ввиду бурного роста культурных запросов народа, у нас еще нелегко купить нужную книгу. Неудовлетворительно поставлено распространение литературы в деревне.

Депутат Александров говорит далее о мероприятиях по увеличению выпуска художественных и документальных фильмов. С завершением строительства новой московской киностудии, строительства и реконструкции студий в ряде союзных республик производство полнометражных художественных фильмов можно будет довести до 70—80 в год. Уже в 1954 году предстоит ввести в действие более двух тысяч новых киноустановок.

Советский Союз, создав самую передовую социалистическую культуру, оказывает все возрастающее влияние на духовную жизнь сотен миллионов трудящихся зарубежных стран. За последние три с небольшим года представители советской культуры показывали свое искусство во всех странах народной демократии, а также в большом числе капиталистических государств.

Они побывали в Китае и Германской Демократической Республике, Польше и Чехословакии, в Венгрии и Румынии, в Болгарии и Албании, в Кореической Народно-Демократической Республике и в Монгольской Народной Республике, в Англии, Соединенных Штатах Америки, во Франции, Италии, Голландии, Бельгии, Швейцарии и во многих других странах.

Депутат Г. А. Мартынов (Чувашская АССР) рассказал об успехах трудящихся Чувашии в развитии промышленности и сельского хозяйства. Большую помощь оказали Чувашской Республике партийные организации и коллективы промышленных предприятий города Горького и

Горьковской области. Оттуда для работы в сельском хозяйстве республики прибыла большая группа инженеров и техников. Чувашский народ, говорит тов. Мартынов, рассматривает этот факт как проявление постоянной братской помощи со стороны великого русского народа.

Депутат Мартынов останавливается на недостатках в планировании строительства машинно-тракторных станций. Союзное и республиканское Министерства сельского хозяйства определяют

объекты строительства в областях и республиках без учета действительных потребностей МТС. Он высказывается за расширение прав местных проектных организаций.

В заключение оратор поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты Т. К. Мальбахов (Кабардинская АССР), М. Абдураззов (Узбекская ССР), В. П. Лецис (Латвийская ССР).

(ТАСС).

В завчоме профсоюза и дирекции завода Победители социалистического соревнования в I квартале и марте 1954 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал и март 1954 года среди цехов, рабочих, стахановских бригад отличного качества, конструкторов, технологов, копировщиков, лучших общежитий.

Цехи-победители

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

В социалистическом соревновании в первом квартале и марте 1954 года отмечается хорошая работа коллективов кузнечного цеха (начальник цеха тов. Бурман, секретарь партийной организации тов. Иванов, председатель цехкома профсоюза тов. Кошелев, секретарь комсомольской организации тов. Медянин), выполнившего производственный план первого квартала на 117,1 процента, производственный план марта—на 113,3 процента; чугунолитейного цеха (начальник цеха тов. Шелыхманов, секретарь партийной организации тов. Говенко, председатель цехкома профсоюза тов. Белянский, секретарь комсомольской организации тов. Меркурьев), выполнившего производственный план первого квартала на 102,6 процента, производственный план марта—на 113,3 процента; сталелитейного цеха (начальник цеха тов. Кулешов, секретарь партийной организации тов. Бородин, председатель цехкома профсоюза тов. Столповских, секретарь комсомольской организации тов. Кононова), выполнившего производственный план первого квартала на 103,8 процента, производственный план марта—на 110,2 процента; термического цеха (начальник цеха тов. Багин, секретарь партийной организации тов. Мишуриц, председатель цехкома профсоюза тов. Стрелков, секретарь комсомольской организации тов. Фадеев), выполнившего производственный план первого квартала на 117,5 процента, производственный план марта—на 123,4 процента.

ПО МЕХАНООБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

В социалистическом соревновании в первом квартале и марте 1954 года отмечается хорошая работа коллективов моторного цеха (и. о. начальника цеха тов. Эпштейн, секретарь партийной организации тов. Малетин, председатель цехкома профсоюза тов. Троцкий, секретарь комсомольской организации тов. Кононов), выполнившего производственный план первого квартала на 102,6 процента, производственный план марта—на 108 процентов; метизного цеха (начальник цеха тов. Розин, секретарь партийной организации тов. Заботин, председатель цехкома профсоюза тов. Клименко, секретарь комсомольской организации тов. Демченко), выполнившего производственный план первого квартала на 106,1 процента, производственный план марта—на 108,8 процента; пресового цеха (начальник цеха тов. Шабельский, секретарь партийной организации тов. Волобуев, председатель цехкома профсоюза тов. Юрлов, секретарь комсомольской организации тов. Любимова), выполнившего производственный план первого квартала на 105,9 процента, производственный план марта—на 109,1 процента; автоматного цеха (начальник цеха тов. Любченко, секретарь партийной организации тов. Побенимов, председатель цехкома профсоюза тов. Лебедев, секретарь комсомольской организации тов. Юрковская), выполнившего производственный план первого квартала на 100,5 процента, производственный план марта—на 102,4 процента; тракторомеханического цеха (начальник цеха тов. Стейлаки, секретарь партийной организации тов. Шувалов, председатель цехкома профсоюза тов. Ависентюк, секретарь комсомольской организации тов. Шейн), выполнившего производственный план первого квартала на 103,1 процента, производственный план марта—на 107,6 процента; механического цеха № 2 (начальник цеха тов. Васильков, секретарь партийной организации тов. Редкин, председатель цехкома профсоюза тов. Сенишев, секретарь комсомольской организации тов. Демагин), выполнившего производственный план первого квартала на 104,7 процента, производственный план марта—на 103,9 процента.

Продолжение в следующем номере.

Письма в редакцию

Грязь на участке

Приближаются Первомайские праздники. Коллектив сверлильного участка механического цеха № 2, где старшим мастером тов. Кислов, проявляет большое желание подойти к этому дню с новыми трудовыми успехами. Но одного желания в завоевании трудовой славы оказывается еще недостаточно. Надо крепить это стремление настоящими делами. Этому мешают еще существующие на нашем участке недостатки.

Одним из таких тормозов на участке является отсутствие культуры на производстве. На участке грязь, захламленность. Детали в беспорядке разбросаны по всему уча-

стку, и не сразу можно определить, где деталь годная, а где еще не обработанная.

Станки, имеющие жидкостное охлаждение, полностью залиты эмульсией. Течь эмульсии не устраняется. Нет водопроводчика. Об этом не раз говорилось заместителю начальника цеха тов. Горяинову, но по сей день недостаток не устранен. Надо обратить также внимание на то, что на участке есть работа для механика, энергетика и технолога, а они здесь — редкие гости.

Н. БОЧАРОВ,
старший электик механического цеха № 2.



В Москве открылся новый Государственный универсальный магазин (ГУМ).

На снимке: в универмаге. Фото В. Егорова и В. Соболева. Прессклише ТАСС.

РАТИФИКАЦИЯ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЖЕНЕВСКИХ КОНВЕНЦИЙ ОТ 12 АВГУСТА 1949 ГОДА О ЗАЩИТЕ ЖЕРТВ ВОЙНЫ

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Женевские Конвенции о защите жертв войны, выработанные на Женевской конференции в 1949 году и подписанные представителем СССР 12 декабря 1949 года, а именно:

1. Конвенцию об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях.
2. Конвенцию об улучшении участи раненых, больных и лиц, потерпевших кораблекрушение из состава вооруженных сил на море.
3. Конвенцию об обращении с военнопленными.
4. Конвенцию о защите гражданского населения во время войны.

СОВЕЩАНИЕ ДАЛЛЕСА, ИДЕНА И БИДО В ПАРИЖЕ

22 апреля в министерстве иностранных дел Франции начались переговоры Даллеса, Идена и Бидо.

По сообщению агентства Франс Пресс, Даллес, Иден и Бидо рассматривают сегодня 3 основных вопроса: ответ трех держав на советскую ноту от 31 марта, вопросы, которые будут обсуждаться завтра на сессии совета Северо-атлантического союза, корейская и индо-китайская проблемы в свете предстоящего Женевского совещания. Агентство подчеркивает, что «накануне Женевского совещания эти переговоры приобретают особое значение».

Газета «Монд», комментируя совещание 3-х министров иностранных дел, пишет, что «государственный департамент предусматривает провал Женевского совещания, если не сказать, что он ищет его».

Как следует из сообщения газеты «Пари пресс-Энтрансижан», на совещании обсуждается вопрос об отношении к Китайской Народной Республике, по которому между тремя министрами определились разногласия.

(ТАСС).

Международный обзор

Перед совещанием в Женеве

Народы мира с огромным удовлетворением восприняли решение Берлинского совещания четырех министров иностранных дел о созыве 26 апреля в Женеве совещания представителей СССР, США, Англии, Франции, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Успешное разрешение вопросов, стоящих в повестке дня совещания (достижение мирного урегулирования корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае), без сомнения, должно способствовать ослаблению международной напряженности и упрочению мира не только в Азии, но и во всем мире. Мировая общественность приветствует участие в Женевском совещании Китайской Народной Республики, справедливо считая, что оно необходимо для разрешения важнейших международных дел.

Сейчас, накануне открытия Женевского совещания, народы требуют, чтобы правительства участвующих в нем стран всемерно содействовали его успеху. Решительно настаивает на этом общественность Франции. Война в Индо-Китае, которую французское правительство ведет уже в течение почти 8 лет, стоила народу Франции громадных жертв. Все больше французов требуют, чтобы эта война была прекращена, чтобы были начаты переговоры с правительством Хо Ши Мина.

В этих условиях не могут не вызвать беспокойства общественности мероприятия правящих кругов США, направленные на расширение войны против народов Индо-Китае и на обострение международной напряженности.

Соединенные Штаты в течение долгого времени оказывают помощь вооружением и материалами французским войскам, сражающимся против вьетнамского народа. В период между Берлинским и Женевским совещаниями вмешательство США в войну в Индо-Китае значительно расширилось. В Индо-Китае были посланы американские военные «специалисты». Вблизи индо-китайских берегов находятся американские авианосцы. На днях США объявили о создании «воздушного моста» между Францией и Индо-Китаем и перебрасывают на американских самолетах подкрепления французским войскам.

Официальные лица и печать США открыто заявляют, что целью американской политики является не допустить «выхода Франции из войны». Иными словами, правящие круги США хотят продолжения и расширения войны в Индо-Китае.

Этой цели служили и недавние переговоры государственного

секретаря США Даллеса в Лондоне и Париже. Даллес добился согласия правительств Англии и Франции на переговоры о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. По свидетельству иностранных обозревателей, США рассчитывают, что, вступив в такой блок, подобный Северо-атлантическому союзу, английское и французское правительства вынуждены полностью подчиниться американской политике в отношении Индо-Китае.

Уже после поездки Даллеса в Лондон и Париж вице-президент США Никсон заявил, что в Индо-Китае, возможно, будут посланы американские войска.

Народы мира обеспокоены и той политикой, которую осуществляют правящие круги США в Коре. Ли Сын Ман и его клика, поощряемые американскими властями, угрожают возобновлением военных действий и кричат о «походе на север». Отмечены многочисленные нарушения американской стороной соглашения о перемирии.

Все перечисленные мероприятия США, ведущие к обострению международной напряженности, вызвали негодование не только мировой демократической общественности, но и в правящих кругах многих капиталистических стран, в первую очередь Франции и Англии. Американская печать с большой тревогой указывает на то, что перед Женевским совещанием между западными державами отнюдь нет единства по важнейшим международным вопросам, в том числе по вопросам о положении в Коре и Индо-Китае.

Времена, когда империалисты по своему усмотрению играли судьбой народов Азии, пишет китайская газета «Женьминьжибао», безвозвратно прошли. Освобожденный китайский народ вместе с народами других стран Азии борется за мир в Азии и за то, чтобы судьба азиатских народов находилась в руках этих народов. Тот, кто игнорирует стремление и решимость народов Азии, тот обязательно потерпит поражение.

Предстоящее в Женеве совещание имеет большое значение для урегулирования спорных международных вопросов. Советский Союз, последовательно проводя политику мира, принимает все зависящие от него меры для того, чтобы обеспечить успешность совещания, чтобы решения последнего отвечали насущным интересам мира.

С. ИВАНОВ.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

История ремонта одного станка

Я работаю на участке № 5 в тракторомеханическом цехе. Одновременно обслуживаю 9 станков — обрабатываю шестерни масляного насоса.

При черновой нарезке зубьев шестерни идет повышенный брак. Это происходит оттого, что станки по своей конструкции не выдерживают данной нагрузки. Приходится нарезать зубья не по мерительной скобе, а на глазок, иначе они все уйдут в брак.

Во избежание брака было предусмотрено поставить на черновую нарезку зуба более мощный станок.

В июне прошлого года бригада слесарей тов. Майорова во главе

с мастером тов. Колтуном ремонтировала этот станок и сдала его инспектору тов. Сидорову с оценкой «хорошо», получив за ремонт деньги. Одновременно был дан заказ отделению наладки на ремонт этого же станка.

Ремонтировали его слесари и из отделения наладки, и слесари ремонтной службы нашего цеха, но станок продолжает бездействовать. Черновая нарезка зуба по-прежнему производится с нарушениями правил техпроцесса. Интересно, когда же руководство цеха примет меры к запуску станка?

М. ЧИЛИКОВА,
многостаночница.

Неправильно используют автотранспорт

В чугунолитейном цехе № 1 ежедневно автомашины простаивают часами без работы, а также под погрузкой и выгрузкой они задерживаются по 1,5—2 часа. Это происходит оттого, что на 4—5 машин выделяется не более четырех грузчиков. Начальник цеха тов. Шельхманов, его заместитель тов. Гладышев и начальник смены тов. Грязнов постоянно говорят о нехватке автотранспорта.

С такими фактами можно встретиться и в моторном цехе.

Вот, например, водитель автомашины тов. Паксулин 15 апреля простоял в ожидании грузчиков полтора часа, 16 апреля из моторного цеха на склад заготовок прибыли три машины, на которых было всего два грузчика. Под разгрузкой машины простояли более часа.

Неужели неясно, что такое антигосударственное отношение к использованию автотранспорта наносит большой ущерб заводу.

С. МИГУРСКИЙ,
начальник ЦБТ.

Когда будут установлены ванны?

Мы, жильцы дома № 17 по улице Молотова, уже вторично обращаемся по вопросу установки ванн. Несмотря на то, что наш дом был сдан в эксплуатацию 4 месяца назад, до сих пор в нем ванны не установлены.

Когда же будут установлены ванны? Почему дома №№ 15 и

11, сданные в эксплуатацию намного позже, полностью обеспечены ваннами?

Вероятно, об отсутствии ванн в нашем доме забыли в жилищно-коммунальном отделе.

БЫЧКОВ, ГУЛЯЕВ, ЯКШТЕС,
ФИЛИППОВ и другие
жильцы дома № 17.

ОТ ЖЮРИ КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ СТЕННУЮ ГАЗЕТУ

Редколлегия стеновых газет цехов и отделов завода, желающие принять участие в общезаводском конкурсе на лучшую стенную газету, должны представить 3—4 мая 1954 года два—три последних номера стеновой газеты в редакцию газеты «Боевой темп».

ЖЮРИ КОНКУРСА.

Сегодня в театре и кино

ГОРДРАМТЕАТР

КАМНИ В ПЕЧЕНИ

(Извините, пожалуйста)

Сатирическая комедия в 4-х действиях.

Начало в 8 часов вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

Художественный фильм

ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ

Начало сеансов в 12 часов дня,

в 6, 8 и 10 часов вечера.